

羅兵咸：外銀料今年增收逾20%



■左起：羅兵咸香港銀行業及資本市場組主管李寶亭，羅兵咸中國大陸及香港金融服務部主管卓茂文及羅兵咸中國金融服務諮詢合夥人容承威。

香港文匯報訊(記者 馬子豪)內地銀行在內地植根多年，外資銀行要從中突圍絕不容易。去年在中國發展的127家外資銀行，僅佔1.83%的內地銀行市場佔有率，但已較09年的1.7%略有提升。但羅兵咸永道一項調查顯示，外資銀行對在中國發展仍感樂觀，受訪的42家內地外資銀行中，逾半預期今年的收入可錄得介乎20%至50%的按年增長，逾1成更料可增長達1倍以上。

可令相關產品的增長較顯著；加上人民幣國際化的逐步實現，料相關產品亦會成為外資行的發展趨勢之一。

衍生產品優勢成增長點

他認為，內地城鎮化及外資企業由出口轉內銷，外資行可發揮其創新的優勢，發展人民幣業務、衍生產品及專注高資產客戶。而企業銀行服務仍為外資銀行進入中國的踏腳石，企業存款亦成為外資行的最重要資金來源。

度，比如其貸存比率要在本年底達到75%。該調查顯示，42家銀行有約5家或未能達標，近半則對其吸納存款進度表示滿意。容承威預計，中銀監會對外資行作出有別於內銀的資本要求制定，或會將門檻降低，下調個別要求標準，但須對個別銀行進行審查，短期內未必會有定案。

東亞在信用卡業務居首

根據調查，於本港扎根的銀行於內地發展有優勢，其中匯豐(0005)及渣打(2888)於品牌知名度、零售銀行、公司貸款、衍生產品等範疇，名列首次兩席；而東亞銀行(0023)則在信用卡業務位居首席。

美擬提高借殼上市門檻

香港文匯報訊(記者 廖毅然)早前被揭賬目涉嫌造假的在美加上市中國內地民企，大部分都是通過借殼上市。美國證券交易委員會(SEC)主席夏皮羅(Mary Schapiro)美國時間周二表示，正在考慮出更加嚴厲的監管措施，以提高非美國公司通過反向收購，即所謂的借殼上市在美國上市的門檻。夏皮羅表示，SEC正在權衡幾個備選措施，包括擬上市企業在進入主板市場前，其股票在次級市場上必須擁有一定交易量。她拒絕透露更多細節，這些方案的推出時機還未成熟。



■夏皮羅(Mary Schapiro)表示，方案的推出時機還未成熟。

借殼上市的方式是，一家非上市公司通過收購一家上市公司的股份控制該公司，再由後者反向收購前者的資產和業務使之成為後者的子公司。由於原非上市公司的股東一般可以獲得大部分上市公司的控權，從而令原非上市公司間接達到上市的目的。據SEC的數據顯示，自2007年1月以來，美國有約600宗借殼上市的案例，其中超過150宗來自中國。

這些企業包括萬得汽車、西安寶潤、中國智慧照明等通過借殼上市，而最近爆出嚴重假賬問題的多倫多上市公司嘉漢林業，同樣亦是借殼上市的。SEC表示，借殼上市是一種合法形式，但與直接上市的首次公開募股相比，借殼上市的審核程序和要求較為寬鬆，費用也相對較低。對於這些公司財務報告的審計質量、監管機構對這些公司執行證券法的能力、以及投資者能否挽回因不實披露造成的損失，它存在系統性的擔憂。

納斯達克擬推新措施監管

隨著造假案例數量逐漸增加，夏皮羅稱，加強這方面的監管勢在必行，SEC

已與中國監管者合作，以應對這些問題。除SEC外，美國上市公司會計監管委員會也透露，將與中國就加強在美國上市的中資企業透明度達成協定，而納斯達克證交所也在考慮出創新措施，加強對借殼上市的監管。

資料圖片

600宗借殼逾150宗來自中國

今年3月至今，在納斯達克與紐約交易所掛牌的中國內地企業，因被質疑財報造假或未在期限內公布完整財報而遭SEC調查，其後遭暫停交易甚至裁定要

房價通脹或令人民幣貶值



■多家投行均看淡人民幣，並進行沽空套數。

香港文匯報訊 據《華爾街日報》報道，美國和國際貨幣基金組織(IMF)敦促中國人民幣升值，包括高盛和花旗在內的大銀行則建議投資者押注人民幣貶值，但一些持非傳統觀點的投資者卻大膽押注人民幣貶值。理由是：中國經濟是一個等待破裂的泡沫，中國有着巨額債務，隨着房價進一步下滑，債務會成為困擾中國的一大問題，當局將無法在經濟增長不出現嚴重放緩的情況下遏制通貨膨脹。如果經濟真的硬着陸，官員們可能會貶值人民幣來增加出口收入。即使人民幣崩潰的可能性很小但卻令人難以忽視。

公司和投資者會找到途徑將資金撤出中國。

紐約投行：做空潛力非常大

北卡羅來納州勒諾(Lenoir)的Broyhill Family Office最近也押注人民幣貶值交易。該公司為創立了Broyhill Furniture的家族和其他富有家族管理着約3億美元資金。得克薩斯州沃思堡對沖基金Corriente Advisors LLC負責人哈特(Mark Hart)在上個月說已經做空了人民幣，因為中國經濟是一個「用信貸吹起來的泡沫」。高盛一封致客戶的電子郵件顯示，它在上周建議對沖基金退出一樁做多人民幣的交易。

到底人民幣是怎樣做空？投資者從一家銀行買進一張賣出期權合約，獲得按某種約定價格出售人民幣、買進等額美元的權利，但並沒有這樣做的義務。一張允許投資者在一年後以低於當前水平20%的價格出售價值1,000萬美元人民幣的合約，目前的成本只有0.15個百分點，即是15,000美元，若人民幣跌至執行價以下，賣出合約就會升值，投資者就以15,000美元的投資獲得了850,000美元左右的利潤，回報率約為5,500%。即使人民幣價格只是波動更為劇烈但沒有下降，這些合約也會升值。

阿里巴巴：支付寶糾紛獲進展

香港文匯報訊(記者 涂若奔) 阿里巴巴(1688)昨日發表聲明，稱母公司集團及公司主要股東雅虎和軟銀「一直就支付寶一事進行持續及具建設性的溝通和討論，並取得了實質的進展，目標是盡早達成符合公司和各方股東利益的決議」。聲明稱，集團、雅虎及軟銀將不再發表任何評論，直到適當的時間為止。

為確保以內資身份獲取央行頒發的第三方支付牌照，阿里巴巴集團在過去兩年內將旗下子公司支付寶股權進行重組和轉讓，此舉引發阿里巴巴集團主要股東雅虎、軟銀的不滿，三方近日捲入一場高調紛爭。雅虎聲稱此前對轉讓事宜不知情，但阿里巴巴反駁稱，雅虎已知道股權轉讓即將發生，並在董事會層面進行磋商。軟庫社長孫正義則於本周一表示，預期各方很快將就支付寶的所有權事宜達成協議。

穗甲級商廈9個月漲價五成

■隨着投資客轉投商業地產投資，穗寫字樓最高單價已攀上歷史高位。



香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)住宅限購讓不少投資客轉向寫字樓投資，近期正內部認購的珠江新城一寫字樓項目叫價達3.8萬元/平方米。業界人士指，近期穗寫字樓市場可售項目少，但需求大增，直接拉高樓價，未來單價可能破4萬元。日前廣州掛牌出讓珠江新城B2-11地塊商業金融地塊，起始價折合樓面地價1.38萬元/平方米，超過了此前13538元/平方米的珠江新城地王紀錄，地塊尚未開拍，已成新地王。

回報有4%—5%

隨着限購令在一線城市施行，部分資金已轉向商業地產。據廣州搜房網數據監控中心統計今年1—5月寫字樓成交數據，每月均價升幅接近10%。雖然上述珠江新城寫字樓叫價達3.8萬元/平方米，但其內部認購額已超過可售量一半以上。仲量聯行廣州及深圳董事總經理吳仲豪預期，今年下半年全市甲級寫字樓的淨吸納量將突破70萬平方米，超越歷史高位。而在過去的9個月內，穗甲級寫字樓售價也實現了50%的漲幅。

據了解，目前廣州甲級寫字樓叫價仍在2.5萬元/平方米左右，比起售價已超過4萬元/平方米的北京、上海、深圳仍然偏低。另外，目前廣州大多數住宅租金回報僅有2%—3%，寫字樓的租金回報相對要高一些，去年普遍達6%—9%。目前售價上去了，儘管租價漲幅沒有跟上，但回報也有4%—5%，部分項目仍能達到6%，比住宅要高得多。廣州高力國際有關人士指，這與上海、深圳一線城市相比，廣州寫字樓的租金回報仍算高，普遍要高一兩成。而與香港中環一帶寫字樓租金回報普遍為1%相比，廣州寫字樓的租金回報還是吸引力。

穗網簽十月前與銀行聯網

香港文匯報訊(記者 古寧)廣州各銀行與存量房(二手房)網上交易系統最遲10月1日前完成對接。聯網後銀行可以實時查看二手房網簽成交價，並按照網簽價與評估價兩者孰低的原則發放貸款。廣州市房屋交易監管中心人士透露，目前廣州二手房交易中70%為按揭付款方式，一旦銀行系統與二手房網上交易系統完成對接，二手樓市中將有約七成交易難報價低避稅。因為如果買家希望獲得足額的貸款，就不能報價低價，否則只能貸到「報低價」計算的貸款成數。不過，業界人士指，銀行這一操作系統，對於經濟實力強或者是一次性付款的買家仍有空子鑽。

據稱，目前廣州四大銀行都已具備統對接的條件。有業內人士指，目前廣州已經有一兩家銀行要求申請按揭的買家提供網簽合同進行核對。

5月鄭州房價環比漲幅逼1成

香港文匯報訊(記者 程相建、解詠荃 鄭州報道)近日，鄭州市住房保障和房地產管理局公佈的數據顯示，鄭州市5月份商品住宅乘勢而起「量價齊升」，而非住宅銷售則呈現出「量跌價漲」的行情。

據統計，5月份鄭州市區商住房售出5154套，比4月份增加2323套，增幅達82.06%，為今年以來商住房最大的月銷量；均價也比4月份上漲559元，達到6350元/平方米，環比增幅為9.65%。與此同時，非住宅房銷售1058套，環比減少902套，銷量僅為四月份的一半；但價格卻比四月上漲1690元，均價達到13760元/平方米。

滬市成交量創年內新低



■儘管券商多看好，但入市資金仍缺乏。

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道)在央票利率上行加重加息預期以及發改委預計6月CPI將高於5月的背景下，滬深A股昨仍延續前一天的升勢，上證綜指全天窄幅震盪後小幅上漲2點或0.11%，報收於2,649點。深證成指報收於11,543點，漲33點或0.29%。兩市成交1,138億元人民幣(下同)，滬市654億元的成交量創下年內新低。

大盤漲跌比1:1.6

申銀萬國市場策略首席分析師凌鵬昨在一個會議上表示，三季度宏觀環境處於「小復甦」，預計上證綜指有大約500點的上漲空間。銀泰證券認為緊縮政策已經初見成效，資金面的緊張，已極大影響了企業，特別是中小企業的資金需求，目前市場上空前的「錢荒」局面不會持續。

財經分析師陳永州亦對媒體表示，2009年IPO重啟以來兩市共上市601隻新股，上市後貢獻總市值4.45萬億元，但A股實際總市值不僅未增長，反而蒸發高達2.82萬億元。原有的2,000多家上市公司股權價值也持續縮水，直接影響到中國經濟的活力。管理層對股市不能只抽血不止痛了。

筆克遠東中期賺8210萬

香港文匯報訊(實習記者 嚴冰琪)筆克遠東(0752)昨日公布中期業績報告，在截至2011年4月30日止的6個月內股東應佔溢利為8210萬元，比去年同期上升1.01%，每股基本盈利為6.78仙。董事會將建議派發中期股息每股4.0仙。

招商局香港擬發人債

香港文匯報訊(記者 卓建安)據外電消息透露，招商局集團(香港)尋求發行最多金額達40億元人民幣的人民幣離岸債券，將有關債券中3年期部分的收益率定為1.8%-2.0%，5年期部分收益率定在2.8%-3.0%。消息透露，中銀香港(2388)、德意志銀行和渣打擔任此項交易的聯席簿記行。

春秋航空拓石家莊航線

香港文匯報訊(記者 涂若奔)內地廉價航空春秋航空宣布，其引進的第23架空客320飛機將於6月30日進駐石家莊機場，並於7月1日新開由石家莊分別飛廈門、南京和連雲港三條往返「空中快線」新航線，至此石家莊機場開通的平價航班城市將增至9個。至於票價，公司指仍將採用「多艙位」銷售，推出最低特價票為人民幣99元、199元、299元、399元(單程，不含燃油附加費、基建費及其它稅費)等「99系列特價」優惠機票，最低票價相當於全價機票不到一折。